

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Félévre 3 frt. — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.
 Vidéken: Félévre 4 frt 50 kr. Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Fő tér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Wlassics itthon.

Ha még nem tudná valaki, az a magyar politikai világ ujságja, hogy Wlassics Gyula itthon van, hazakerkezett. Hazajött és egyideig vezetője marad a kultuszminisztériumnak.

Hiába! Valakinek helyt kell állani. És talán inkább Wlassics álljon helyt, aki népszerűséggel dicsekszik, a cselekvésnek oly hő vágya és annyi képessége egyesül az excellenciás urban, hogy bizony hosszas kénytelen távollétét meg kellett éreznie mindenkinek és mindennek.

És hogy visszajött, valamennyire helyreállott politikai egészséggel és töretlen munkakedvével, fölélegzik minden s örömapja van a kultuszminisztériumnak is, mert a fejetlenség provizoriumából ismét a cselekvőség állapotába jutott.

Végre is igen bajos dolog he- teken, sőt hónapokig vesztegelni az- zal, hogy a mindenért felelős minisz- ter tudtán kívül és távollétében nem lehetett betölteni sem a váci püs- pökséget, sem a müegyetem építését el nem kezdhették, de még a jövő évi stipendiumok kiosztását sem le-

het elintézni. Az igazgatók, a tanár- jelöltek, a protektorok és a kérege- tők hiába járnak fel a tanácsos urak- hoz, akik biztatólag csak annyit fe- leltek:

— Majd ha a miniszter haza- jön!

Hál' Istennek most már itthon van, Épségben, erőben, egészségben s a régi teremtő munkakedvvel, amely egyházi és világi dolgokat szeret előmozdítani, mint ahogy a haladásnak barátja, a lokomotiv, amely gőzerővel ragadja maga után a postát, az embereket és a porté- kát s viszi, ahová a masiniszta akarja.

Nagyméltóságod ez idő szerint a magyar kultura masinisztája. Le- gyen üdvözölve itthon általunk is, akik a nemzeti kultura dolgában szeretünk — gyorsvonaton utazva előrerobogni.

Debreczen városa a képviselőházhoz.

Debreczen város törvényhatósági bizottsága a következő feliratot intézte tegnap a kép- viselőházhoz.

Mélyen tisztelt képviselőház!

A törvényhatósági joggal felruházott városok azon régóta táplált panaszukat, hogy az állami functiok teljesítésének köte-

lettsége mellett, az ezekre fordított költ- ségek térítenek meg az állam által, utóbbi időben mindinkább hangoztatják s ezen jogos kívánalom az ország közvéleményénél is mind erősebb viszhangra talál. Legköze- lebb Szeged sz. kir. város fordult feliratával Magyarország miniszterelnöke, nagyméltó- ságu Széll Kálmán urhoz oly kérelemmel, lépjen fel a városok javára e tekintetben s terjesszen elő törvényjavaslatot, hogy a vá- rosoknak az állami teendők költségeinek megtérítési igényei, törvény által biztosít- tassanak s ez által róluk e már alig elvi- selhető terhek elvégre levétetnének.

Utóbb pedig Selmech-Bélabánya sz. b. kir. város, ugyancsak a szegedi felirat pár- tolása alkalmával, azon eszmét vetette fel, hogy addig is, míg a törvényhozási intéz- kedések elérhetők volnának, kivált a keve- sebb jövedelemmel bíró városoknak rende- letileg jönné a m. kir. magas kormány se- gítségére, elrendelvé, hogy például a bün- ügyi előnyomozati eljárások költségei az igazságügyi miniszterium által — mely azo- kat eddig is viselte — rövidesen térítte- senek meg.

Debreczen szab. kir. város törvényha- tósága, ugy Szeged, mint Selmech-Béla- bánya városoknak feliratait a maga részé- ről is bölcs figyelmébe ajánlotta Miniszter- elnök ur Ó Nagyméltóságának s általa a felelős magyar összkormányának, mert telje- sen át van hatva az önálló törvényhatósági joggal felruházott városok tulterheltsége miatt felmerült panaszok jogos voltától és sajnosan tapasztalja, hogy a rohamosan tá- madó igények teljesítésére a városok jöve-

Szabadságharczi csaták.

Egy dicső zászlószalag.

Pergett a dob. Ropogott az osztrák puská. Bömbölt az ágyu. Fojtó füstfelhő borult a hegykupra, a hol a tót honvédeket Erdősi, a piarista táborig pap, egyik kezében a feszületet tartva, a másikkban pedig kard- ját villogtatva, vezette előre. Az a hősiés pap, a ki még a keresztet is közédobta az osztrák katonacsapatnak. Mondván tót hon- védeinek:

— Fiaim! Talán csak nem akarjátok a keresztet e pogányok kezében hagyni?!

A tót szabadságharczosok fanatizált erővel és vad tüzzel nyomták vissza az osztrákot, a miként a csongrádi zászlóalj is kizitusába elegyedve küzdött az osztrák zsoldosokkal. A szuronyt, a puskatusát hasz- nálták egyedül mint fegyvert. A rémséges

öldöklés a magyar fegyverek győzelmével végződött.

A csongrádi zászlóalj ködmönös kato- nái Branyiczknál hősköz illőleg kiköszö- rülték a szélaknai csorbát. Golyótépett zászlójukra Görgei tábornoknak a felesége maga ajándékozott egy selyem-szalagot. — Aranyfonállal a branyiczki nap egész di- csőségét reáhimezték erre a szalagra. Gör- geiné himezte ki reá:

Branyiczki: 1849. február 5.

Kaland a kondorosi csárdából.

A muszkák Vastagh János hadnagynak, éllemező tisztnek, aki szegedi fiu volt, a fogságban is meghagyták a kocsiját és két lovát. A szabadulás után erre pakoloztak fel a szegedi tisztek kilenczen. Kossuth- bankó bőven volt a bugyellárisban, de annak már a papirbecse sem volt meg. A muszka

rubeleket azonban még Nagyváradon el- ferblizte a társaság.

Most már felderült a kedve is a fia- talságnak, mióta tudták, hogy nem Szibéria lesz a „menetirány“. Tréfálkozva, de éhesen, falat eleség nélkül érkeztek el az Orosháza és Vásárhely között fekvő kondorosi pusztára, ahol csárda is van. A nevezetes kon- dorosi csárda. Már ekkor nagyon megéhez- tek honvéduraimék. Elhatározták, hogy szerencsét próbálnak. Behajtottak nagy bát- ran a csárda udvarára. Egy éites korcsmá- rosné asszony volt otthon. Tehát paran- csoltak mindmaguknak, mind lovaiknak ételmet.

Jószivü magyar asszony volt a csap- lárosné. Sütött, főzött azonnal hatalmas magyar ebédet, folyton siránkozott a sze- gény tiszturek sorsa fölött. Szegény tisz- turaimék pedig ebédközben ugyancsak vil- logtak össze, hogy mi is lesz majd a fi- ze-

„Bika“ kávéház.

Ma vasárnap, apr. 22-én esti 8 órakor Veres Tóni személyes közreműködése mellett válogatott műsorral

nagyobb szabásu zenehangverseny tartatik.

Szives látogatást kér:

„Bika“ kávéház
 üzletvezetője.

delmei nem elegendők, adósságokba merülnek — s utóvégre a tönk szélére jutnak.

S e tekintetben alig van kivétel. — Melyik az a magyar város ez idő szerint, mely adósságoktól mentes ingatlanokkal dicsekedhetnék, melyik az a boldog, mely községi pótdátot nem fizet!?

Hiszen maga Debreczen, mely csak hiréből ismerte a községi pótdátot, — az utóbbi években tetemes százalékat fizet e mindenütt gyűlölt adónem fejében.

Mélyen tisztelt képviselőház! Itt már nem elég, hogy akadémikus értekezések tartassanak a városok közgyűlésein, a minisztériumokban, sőt magukban a törvényhozói termekben; itt gyors segítségre van szükség, addig is, míg a törvényhatóságok általában és különösen a nagyon mostoha sorsban részesített városok szervezetének oly sokat emlegetett rendezése a megvalósulás stádiumába jut. — Gyors intézkedés kell, és pedig nem rendeleti uton, hanem törvényalkotása által, mely törvény kimondaná, hogy a városok mindazon teendőikért, melyeket az állam helyett végeznek, teljes kárpótlást nyernek, e téren felmerülő költségeik teljesen megtérítetnek.

Alázatosan esedezőnk a mélyen tisztelt képviselőház előtt, miszerint kéri szózatunkat — mely az első 25 magyar város életbe vágó érdekeinek védelmére hívja fel a magyar törvényhozókat, kegyesen meghallgatni, — és bajainkat bölcs mérlegelésével törvényt alkotás által orvosolni méltóztatásuk.

Kelt Debreczen sz. kir. város törvényhatósága bizottságának 1900. évi márczius 29-én tartott rendes közgyűléséből.

Simonffy Imre

királyi tanácsos, polgármester.

Komlóssy Arthur

főjegyző.

Angol-bur háboru.

— Távirati tudósítás. —

London, ápril 21. A „Daily Mail“-nak jelentik Ladysmithből tegnapi kelettel: Natalban a burok már megkezdik a guerilla-harcot. Nemrég néhány 50—100 főnyi csapat délfelé

téssel, mert nem volt náluk még egy árva német krajezár sem.

Végre, midőn jóllaktak, nekifohászott az élelmes és furfangos Vastagh hadnagy, nagy bátor szóval, nagy méltóságos képpel így szólította meg a jó öreg nénét:

— Kedves nénémasszony, tud e visszadni aprópénzt egy német tizforintosból?

— Nem kell nekem fiam, lelkem! Az isten verje meg azt a német bankót, mert én be sem piszkolom vele a kezemet, — mondta a néni, nem is gondolván, hogy ezen szavával mily terhet emelt le a tiszturak szíveről, a kik egész nekivadultak és a szives ellátásért 25 Kossuth forintot fizettek a néninek. De az meg is örült nagyon a jó magyar pénznek.

Móricz Pál.

indult és a Biggars hegynek Oranje felé eső oldalán angol őrzőparancsokra bukkant. — A „Daily Telegraph“-nak jelentik Ladysmithből tegnapi kelettel: Illetékes helyen azt mondják, hogy a burok nehéz ágyuikkal visszavonulófélben vannak. A jövő hét elején az angoloknak szabad lesz az út az előnyomulásra.

London, ápril 21. A „Daily Telegraph“-nak jelentik Bloemfonteinből 19-iki kelettel: Őrzőparancsok jelentik, hogy a burok Bloemfonteintől keletre 15 mértföldnyire előőrsőket és kisebb csapatokat állítottak fel, amelyeknek vonala a Modder folyótól a Kaffir folyóig terjed. — A „Morningpost“-nak jelentik Bloemfonteinből 19-iki kelettel, hogy dél felé a vasuti összeköttetés most meg van szakítva, mert a víz elmosta a vasúti töltéseket. — A „Times“-nak jelentik Bloemfonteinből tegnapi kelettel, hogy Pretymann tábornokot egész Oranje katonai kormányzójává nevezték ki.

London, április 21. Long földmivelésügyi miniszter Hullban beszédet mondott, amelyben Roberts lordnak az angol tábornokok felett gyakorolt kritikájáról azt mondta, hogy a harctéren lévő tábornokok fölött való kritika Robertsnek saját ügye. A kabinet ezt az ügyet Roberts lord megítélésére bizza, mert teljesen bizik benne.

POLITIKAI HIREK.

A kereskedelmi miniszter hazaérkezése. Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter, — mint értesülünk — vasárnap délelőtt érkezik Raguzából Budapestre.

A belügyi új államtitkár hivatalba lépése. Gulner Gyula, a belügyi államtitkár, mint a K. É. jelenti, hétfőn délelőtt foglalja el hivatalát. Ezt megelőzőleg fog buszt venni Jakabffy államtitkár a minisztérium tisztikarától.

TÁRSAS ÉLET.

Meddő szerelem.

Uj tanító került egy kis faluba, Hogy a falubeliekkel ismerkedik, egy öreg anyókaival is szóba ered, a ki megkérdezi:

— Hány gyereke van, mester uram?

— Nincs nekem egy se, asszonynémem, nem vagyok házas.

— De gyereke sincs?

— Persze, hogy nincs, hiszen mondom, hogy nincs feleségem, egyelőre csak menyasszonyom van.

— És gyereke egy sincs? — kérdi csökönyösen az anyóka.

— Hiszen mondom, hogy még csak vőlegény vagyok, — még pedig már hét éve. De jövőre, úgy hiszem élvezhetem a menyasszonyomat!

— Hét éve, Jesszus Mária, da nagy idő! No akkor már ezután se lesz gyereke!...

VIDÉK.

Aranylakodalom. Husztról írják: Szép családi ünnep volt e hónap 19 én városunkban. Nemes mileticsi Mandics János földbirtokos és neje, Keresztes Teréz ünnepelték egybekelésük 50 éves fordulóját. Az ünnepen résztvettek az Ágoston, Fejér, Földessy, nagymuzsalyi Horváth, Keresztes, szamosujvári Novák, Szeőke, Maszelovich, Schmidt, Szigethy és Tolnai családok, melyek a távoli vármegyékből gyűltek ez alkalomra össze.

A hol nincs tűzoltóság. Szerencsen egy idő óta gyakoriak a tüzesetek. Egy hónap alatt — így jelentik — három nagy tűzvész pusztított ott. Tegnap délelőtt pedig délelőtt 10 órakor, tehát néhány órával a délutáni tűzvész előtt, tűz támadt a szerencsi cukorgyár legfelső emeletén is és ha a gyári alkalmazottak hamarosan el nem fojtják, a könnyen gyuló tetővel fedett gyár teljesen leég s a jelentékeny részében ugyis rommá égett várost a végső katasztrófába sodorja. A városban ezelőtt három-négy évben egyszer volt tüzeset s a veszedelemnek ily rövid idő alatt oly surin történt ismétlődése leirhatatlan rettegésben tartja a lakosságot. Minden jel arra mutat, hogy gyújtogatók keze működik titokban. Pedig egyszer nagy veszedelem lehet a dologból, mert Szerencsnek mai napig sincs külön tűzoltósága.

Bodrog-Olaszi leégett. Bodrog-Olasziban tegnap tűz ütött ki, melynek a falu nagy része áldozatul esett. Gróf Lónyai Elemérnek két gazdasági épülete is elpusztult. A tűzveszedelmet csak nagy erőmegfeszítés után tudták lokalizálni.

Tolvaj katonaszökevény.

— Saját tudósítónktól. —

Jó fogást tett a dorozsmai csendőrség. Elfogott egy világcsalót, a kit a katonaság és a hazai, valamint romániai hatóságok is országszerte köröztetnek. Hoffman Mórnak hívják ezt a jeles férfit, a kit négy év előtt soroztak be katonának a 33-ik gyalogezredhez. Hoffmannak azonban, — a ki a polgári életben a pinczermesterséget űzte — nem tetszett a katonai élet s két évvel ezelőtt minden szó nélkül otthagya ezredét és megszökött. Elmeastele ezelőtt azonban utavalóról is gondoskodott. Éjnek idején nyitotta ki a század-iroda ajtaját s a számvéő őrmester asztalfiókjából, hol a legénység élelmezési pénze állott, ötven forintot elemelt.

Ezzel a pénzzel neki indult az alföld széles rónáinak. A katona ruhát felcserélte czibillé és így érkezett Soborsinba, hol egy vendéglőben megismerkedett egy vidéki gazdag fakereskedővel, kivel az éjszakát végig lumpolta. Hajnal felé együtt távoztak a vendéglőből, de alig haladtak el egy utcát, egy alkalmas helyen Hoffmann kést rántott elő s azzal a kereskedőt hasba szurta. A kereskedő összeesett, ezt a pillanatot felhasználta, kirántotta a kereskedő 500 forintot tartalmazó pénztárcáját és elmenekült. Utját ezután Románia felé vette. Ott barangolt hosszabb ideig, míg végre mindenéből kifogyva, Tur-Szeverinbe beállott pinczérnek Dient Károly vendéglőshöz.

Hoffmann ott nagyon megbízható egyénnek mutatkozott, úgy, hogy gazdája

„Kegyelet“ temetkezési intézetemet május hó 1-től

Kossuth-Batthyányi-utcza sarok, Ngys. Szabó Emma urnó házába helyezem át.

Tisztelettel:

Kernáts Gyula.

— a ki borkereskedéssel is foglalkozott — megbizta pénzbeszedéssel is. Hoffman egy ilyen alkalommal összeszedett 700 lírát s azzal megszökött. Vissza indult ismét Magyarországra, de vesztére, mert Dorozsma közelében a csendőrség elfogta. Az ellopott pénzből még 600 lírát találtak nála. A csendőrség Hoffmant átadta a szegedi törzéknek.

VEGYES.

A pletyka áldozata. Bécsből írják, hogy ott egy tizenkilenc esztendőös vargalegény szüleinek lakásán sósavat ivott és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Az életunt legény zsebében egy papirdarabot találtak, a melyre ez volt írva: „Álljatok értem bosszút a pletykázó asszonyokon. Nekem le kell szállnom a hideg sirba.”

Óriási sikasztás Oroszországban. Petevárról táviratozzák, hogy az orosz haditengerészetben óriási sikasztásoknak jöttek nyomára. Negyvenkét magasabb tengerészeti tisztet, köztük két tengernagyot, kik sikasztásban részesek, letartóztattak. A császár parancsára valamennyi hadihajót a szabastopoli kikötőbe rendelték, hogy ott megvizsgálják.

Véres leszámolás.

— Saját tudósítónktól. —

Csepéjén, Temes megyében, két emberhalál esett egy napon. Ugyanaz a gyilkos kéz oltotta ki mind a kettőnek életét. Petics Mázár odaváló gazdaember számolt le ily rettenetes módon az ellenségeivel. Délelőtt egy tüzerkatonát szurt le, a ki éppen szabadságidejét töltötte szülőfalujában. Mieszkow Emilnek hívták a katonát.

Petics az utcán találkozott vele és a mint meglátta, iszonyu szidalmak között rátámadt. Emlékezethe hozta, hogy mi minden rosszat tett vele az apja, ő maga pedig mindenütt gyalázta, rossz hírét költötte. Aztán kést rántott elő és azzal össze-vissza szurkálta a katonát. Aliceskov oldalfegyveréhez kapott s azt kirántotta, de vesztére, mert a nálánál sokkal erősebb Petics kicsavarta kezéből a nehéz tüzerkést s azzal addig verte fejbe a szerencsétlen tüzért, míg az eszméletét veszítve, összeesett. A véres ezután Peticset eltűnt a községből, az agyonvert katona holttestét pedig hazavitték a szülei házához.

A megugrott gyilkos még azon éjjel visszatért lakására s egyenesen az istállába tartott, hol alvó szolgáját — kire már régen gyanakodott, hogy feleségével viszonyt tart, — fejszével megtámadta s annak fejét kettéhasította. Kókora Miklós, a meggyilkolt szolga holttestét másnap a csendőrök találták meg, a mikor Peticset keresték. Petics a következő nap Fehértemplomba ment, ahol önként jelentkezett az ottani törvényszéknél.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A hajfestés.

Bíró: (A szakértőhöz.) Igazán olyan veszedelmes a hajfestés?

Szakértő: Nagyon veszedelmes. Tavaly a nagybátyám festeni kezdte a haját és három hét múlva már elvett egy özvegy asszonyt feleségül hat gyerekkel.

§ A szekrénybe akart menni. Egy illuminált állapotban levő egyén támitott be

tegnap a járásbírósg egyik hivatalos helyiségébe. Nagy bőszen kopogtatott vagy háromszor. De mindhiába. Végre megunva a várakozást, kinyitotta az ajtót s nagy csudálkozásra senkit sem talált a szobában. Egy darabig álmélkodni kezdett. Majd abban állapotodott meg, hogy miként a magyar igazság három, ugy az igazságszolgáltatás helyére is a harmadik ajtón lehet bejutni. Nem is teketóriázott sokat, hanem kapta magát benyitott egyik bíró szobájába. Szejjel sem nézett, nem is gondolva, hogy ott még létezik is valaki, hanem lassan-lassan tántorogva bandukolt előre, egyenesen a szekrénynek. Végre ott megállt — s ugy okoskodva, hogy ez a harmadik ajtó, elkezdett kopogtatni. Szót nem hallott, bátran felnyitotta hát a szekrény ajtót, hogy besétáljon az akták közé. De ebben a szándékában hirtelen egy erős kéz gátolta meg, a mely alaposan rántott az atyafin s olyat penderített rajta, hogy az udvaron találta magát, ott azután gondolkozási időt engedtek neki, hogy hány ajtón kell bemenni az igazságszolgáltatás helyiségébe.

§ Vád a talyigás ellen. Mult év márczius hó egyik napján Szabó József vágatva hajtatott hazafelé köntös kerti lakásába. E közben lovát ütötte verte, a hogy csak ereje engedte. Ezért megszólította az éppen lakása előtt álló Gergyán Andrásné, mire Szabó leugrott talyigáról és ugy vágta arcába a szerencsétlen asszonyt, hogy az menten összerogyott és rajta 13 napig gyógyuló sérülést okozott. Vádlott a járásbírósg előtt ma tartott tárgyalás során ezt tagadta s a feljelentést bosszu művének mondta. Minthogy a vádlott tagadásával szemben és a kihalgatott tanúk vallomásától kitetszőleg a feljelentett cselekmény tényállása megállapítható nem volt, vádlottat a bíróság a súlyos testi-sértés vádjára alól felmentette.

KARCZOLATOK.

Krieghammer felszólta a hadügyi költségvetést és új ágyukat akar.

Ugyan minek? Hiszen tud ő a régi ágyukkal is bakot löni.

Megilleti a magyar embert az arany gyapju.

Ha másért nem, hát a birka türelméért.

Tisza Kálmán egy szónoklata alkalmával azt mondta, hogy ő már betette — a garast.

Hihetetlen! Ő a fogához szokta verni a garast.

A párisi világkiállításon legelőször a magyar részzel készültek el.

Különös, itthon meg mindenben az utolsók vagyunk.

SZÍNHÁZ.

Színész és sugó.

A sugó erősen sugja fel a színésznek: „Szedd össze magadat és lódulj el.”

És a színész így mondta el:

— Szedd össze nyakadat és fordulj fel!

A kis szökevény. Offenbach szatirikus, Planquette romantikus, Straus szentimentális operettje után az angol írók táncz ope-

rettéi ragadják magukhoz a könnyű muza érdekes világában a hegemoniát. Sajnos, azonban, hogy a szerzők elragadtva hevők által a kellő mértéket az operettek ezen újabb fajaival sem képesek betartani s így a visszaesés okvetlen beköve kezük. A tegnap este bemutatott operetténél ezt már tapasztaltuk. A szerzők felbuzdulva a Gésák és Görög rabszolga nagy sikerén merészet gondoltak és megteremtették A kis szökevényt s tele rakták annyi tarkasággal, tánczszal, felvételással, karnevállal, hogy három operettére is untig elég volna. Az üres, semmit mondó mesét ezzel akarták palástolni. Ismerik jól a közönséget, mert hisz nem is kell most egyéb csak látványosság és egy két fülbemászó melódia.

Egy ábrándos kis leány és egy barát a ma bemutatott ujdonság főszereplői. A mese végét már a darab elején megtudjuk. A kis leány, a véletlen jóvoltából annak a felesége lesz, kinek szánva van. A csuhából megugrott barát pedig vígan éli tovább is világát annak oldala mellett, akiért a kólostort odahagyja. Az egész darabban alig van egyéb, mint ének, táncz és zene. A zene gyönyörködtető, fülbemászó s nem egy része lelkesítő.

A szereplők közül R. Kállay Lujza, Sziklay és Sarosi Paula tüntek ki. A rendezés a Makrai érdeme.

Ujházy Ede Debreczenben.

Ujházy Ede, a Nemzeti színház kitűnő művésze a jövő héten Debreczenbe érkezik és három este vendégszerepelt fog színházunkban. A művész csütörtökön lép fel először, az Otthon című dramában. Másnap, pénteken este a Pon Biquet család című vígjátékban és szombaton este Stilton Tima vígjátékban. Mind a három fellépés bérletes előadásokban történik. Az első B, a második C, a harmadik A bérletben.

Diszeloadás. A diákkongresszus alkalmából, a mint a részletes programja közlésénél említettük, diszeloadás lesz a színházban, a mikor Kun Béla pológián kívül a Stomfai család és Királyfogás első felvonásai, az ember tragédiájából s Hunyadi László operából egy egy felvonás kerül színre. Az igazgatóság ezutal kivételesen ugy intézkedett, hogy erre a diszeloadásra már most elfogadtatnak az előjegyzések a színházi pénztárnál.

Tüntetés Perényi Margit mellett.

Amint értesülünk, hétfőn este, amikor Perényi Margit játza a kis szökevényt, erős tüntetés készül Perényi Margit mellett. Az agitáció széles körben folyik, hogy a társulat kedvelt tagját kitüntessék és az igazgatót is meggyőzzék arról, hogy Perényi Margitot milyen szívesen látják a színpadon.

Műsor:

Hétfőn, ápril 23-án, bérlet 167. szám „B” harmadszor: A kis szökevény. Operette 3 felvonásban.

Kedden, ápril 24-én, bérlet 168. szám „C” negyedszer: A kis szökevény.

Szerdán, ápril 25-én, bérlet 169. szám „A” ötödször: A kis szökevény.

Csütörtök, ápril 26-án, bérlet 170. szám „B” Ujházy Ede urnak, a Nemzeti színház művésznének vendégfelléptével: Otthon. Dráma 4 felvonásban. Irta: Sudermann Hermann.

Pénteken, ápril 27-én, bérlet 171. szám „C” Ujházy Ede ur második vendégjátékául: A Pont-Biquet család. Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Bisson.

A sörök királya, az ós

Pilseni sör

Debreczenben csak egyedlű és kizárólag

Hauer Bertalannál

kapható az „Angol királynő” szálloda éttermében.

Szombaton, ápril 28-án, bérlet 172. sz. „A” Ujházi Ede ur harmadik és utolsó vendégszolgálatát: *Stilton Timót. Vigjáték* 5 felvonásban. Irta: Poole János.

Vasárnap, április 29-én két előadás: délután 3 órákor félhelyárakkal: *A görög rabszolga. Operette* 3 felvonásban. Este 7 és fél órákor bérletszűnetben: *A szökött katona. Eredeti népszínmű* 3 szakaszban. Irta: Szigligeti Ede.

Debreczeni lóversenyek.

Az első nap eredménye.

A lóverseny első napja a szokottnál is nagyobb érdeklődéssel folyt le. Distinguált közönség töltötte meg a tribünt s az egyes versenyeket a legélénkebb figyelemmel kísérte. Általában a verseny rendezés lefolyása volt, mindössze csak a harmadik versenynél történt megárpodás, mikoris Br. Szentkereszty Orchidee lova jött be a favorit Des Grieux előtt. Az utolsó akadályversenynél Tisza kitért. Típeink remekül beváltak, a mennyiben közülük három elsőnek, kettő pedig másodiknak érkezett be. Kiküldött tudósítónk a verseny lefolyásáról a következőkben számol be:

I. *Nyeretlenek eladóversenye.* 1000 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak. Táolság 1600 méter. Tíz ló közül öt indult, első Rohonczy Gedeon Ariadnéja, lov. Krause K. — Második Geist Gáspár Trillája lov. Br. Eltz Hugó. Tot. 2: 3, 5: 8.

II. *Debreczen város díja.* 100 drb cs. és kir. arany, melyből 90 a győztes és 10 arany a második lóé. Ezenkívül 100 korona egyleti díj a másodiknak. Táv. 1400 méter. Indult három ló, első Liptay Béla Vendelje, lov. Szemere K. — Második Rohonczy G. Azámja, lov. Krause K. Tot. 2: 2:50, 5: 6: 50.

III. *Hortobágyi díj.* 1500 korona a győztesnek, 200 korona a másodiknak. Táolság 1600 méter. Tizenket ló közül három indult. Első br. Bánffy Albert Archideéje, lov. br. Szentkereszty, második Geist G. Des Griensx. lov. br. Eltz H. Tot. 2: 13, 5: 32:50.

IV. *Eladóverseny.* 1200 korona a győztesnek, 200 kor. a másodiknak. Táv. 2000 méter. Tíz ló közül indult öt. Első Geist G. Bohéme-je. lov. Br. Eltz H., második Liptay B. Aj! Aj! Aj-ja, lov. Szemere K. Tot. 2: 3:50; 5: 8:50.

V. *Nyulási gátverseny.* 1200 korona a győztesnek, 200 a másodiknak. Táv. 2400 méter. Tíz ló közül öt indult. Első nagy küzdelemmel, egy félhosszal Geist G. Maturája, lov. Br. Eltz H.; második Gr. Starhemberg V. Ex offoja, lov. a tulajdonos. Tot. 2: 3:50, 5: 9.

VI. *Szent-Györgyi akadályverseny.* 1200 korona a győztesnek, 200 kor. a második lónak. Táv. 4000 méter. Tizenhat ló közül négy indult, melyből Tisza az első kör után kitért. Első Geist G. Veszély-je, lov. Horthy I., második Woltmann Gy. Schlauberger-je, lov. Br. Eltz H. Tot. 2: 3, 5: 8.

(Második nap, vasárnap ápril 22.)

A második nap hét futama közt legelőször a *Nyeretlenek versenye* kerül döntésre, a 15 állva maradt közt *Bájos* tetszik legjobban, aztán *Ariadne*, meglepetést *Tatjana* csinálhat.

II. *Totalisatúr-verseny*, itt *Brin'dor* a kedvencünk, legerősebb ellenfele a szürke *Redactor* lesz.

III. *Eladóverseny* valószínűleg *Cleopatra* győzelmével végződik, legveszélyesebb ellenfele *Finom*.

IV. *Eladók gátversenyében* *Tiszagyöngye* alig verhető, a meglepetés lova *Prior*.

V. *Eladók akadályversenye.* Mivel a Geist lovak akadályra legjobban vannak idomítva, bármelyik lovát küldi ki, neki ítéljük oda a díjat, ámbar az öreg *Csehi*,

ha még formában van, könnyen faképnél hagyja az egész társaságot.

VI. *Nagy akadályverseny.* Az indulásra jogosultak közt *Veszély*, *Ex offo* és *Schlauberger* a legjobb, de a sulyra való tekintettel, mi legjobban Schlaubergerben bízunk.

A második napra jelöltjeink a következők:

I. *Bájos Ariadne.*

II. *Brin'dor—Redactor.*

III. *Cleopatra—Finom.*

IV. *Tiszagyöngye—Prior.*

V. *Geist ist.—Csehi.*

VI. *Schlauberger—Veszély.*

UJDONSÁGOK.

* **Zászlóavatási ünnepély.** —

Megrtuk, hogy a Petőfi-dalkör juniusban fényes zászlóavatási ünnepélyt rendez. E tárgyban a dalkör választmánya holnap este 6 órákor Komlóssy Arthur elnökle alatt ülést tart, amelyen az ünnepség részleteit, illetve a teljes programot fogják megállapítani.

* **Egyiptomi hercegnő** Debreczenben. Érdekes vendég érkezett tegnap Debreczenbe. Said Toussouné hercegné, az egyiptomi alkirály öcscsének felesége. — A hercegné kíséretével együtt a Frohner szállodába szállott, ahol három szobát rendeztek be a számára.

* **Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Debreczenben legutóbb közzölt kimutatásunk óta jegyet váltottak: Pigler Lajos kéményseprősegéd Frencl Jolánnal, Pirocska Mihály házmester Juhász Annával, Ruzsa Károly bognár Tóth Ilonával, Bujdosó Lajos csizmadiamester Kozák Eszterrel, Tóth János kőművessegéd Balogh Juliánnal, Varga János csizmadiamester Faragó Eszterrel, Wolfart Endre borbély Tóth Ilonával, Tóth József vasuti munkás Szabó Katalinnal és Bitó Károly államvasuti kocsi-fényező Fekete Máriával.

* **Központi temető.** Debreczen város elhatározta, hogy köztemetőit rendezni fogja. Ezért a többek között Nagyvárad városát is megkereste, hogy ha köztemetőit rendezte, avagy temetői rendezésére már kész terveze volt, így a kész tervezetet küldje el Debreczen városának mintául.

* **Mészárosok árúhelyisége és a halpiacz.** A piaczrendezés ügyében a jog- és pénzügyi bizottság által javaslatra kiküldött ad hoc bizottság legutóbbi ülésében Vecsey Imre tb. főjegyző elnökle alatt foglalkozott a mészárosok árúhelyiségeivel és az új halpiacz kérdésével. A bizottság azt javasolta, hogy a mészárosoknak többé ne engedje meg a hatóság, hogy sátorokban húst árulhassanak, hanem a Simonffy-utcza új bérház földszinti helyisége rendeztessék be olyan modern mészárszék helyiségekké, amely a közegészségügyi kívánalmaknak minden tekintetben megfelel. A sátrakban való árulás eltörlésével aztán ez legyen a

mészárosok árúhelyisége. A hal árú-sokra nézve is azt javasolta a bizottság, hogy a halpiacz eltörltessék s helyette a Simonffy-utcza bérház alatt, vagy mellette olyan fedett helyiséget állítsanak, amely a halárúsok czéljainak leginkább megfelel —

* **Rendkívül közgyűlés.** A debreczeni szőlő- és bortermelő szövetkezet folyó év május hó 6-ikán délután három órákor rendkívül közgyűlést tart. E rendkívül közgyűlés tárgysorozata: A lemondás után megüresedett két igazgató tagsági helynek választás útján egy évre leendő betöltése. Az alapszabályok értelmében esetleg beadott indítványok tárgyalása. A közgyűlést a kereskedelmi akadémia nagytermében tartják meg.

* **Gör. kath. húsvét.** A görög katolikusok ma ünneplik Húsvétot. Ez alkalomból ma, vasárnap fél 9-kor a róm. kath. temető kápolnájában szent mise lesz s ugyanakkor megáldatnak a húsvéti eledelek. Holnap, vagyis a gör. kath. hívek húsvétjának másodnapján pedig d. e. 10 órákor lesz a szent miséjük a róm. kath. templomban.

* **A diákkongresszus** alkalmából a vendégek elszállásolására legujabban lakást ajánlottak fel: özv. Jóó Istvánné urnő 2 személyre, Schmid Kálmán ur 1, özvegy Jablonczay Kálmánné urnő 2, Vadon Sándor ügyvéd ur 1, dr. Fejér Ferencz ügyvéd ur, özv. Jakab Györgyné urnő, lovag Chilynszki György ur 2-2 személyre. — Fogadják érte a rendezőbizottság hálás köszönetét

* **Tűz a Homok-utcán.** Tegnap este fél kilenczkor tűzi láрма verte fel a Homok-utca lakóit. A Dutka György 82. számú házában az épület nádas része kigyuladt. A házbeliiek korán észrevették a tüzet s a fellármázott utca összefutott lakossága még mielőtt a tűz nagyobb mérveket ölthetett volna, eloltotta. Ugyanez az épület, amelyben senki sem lakik, már egyszer ünnep másodnapján is kigyuladt. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított, mert nagyon valószínű, hogy itt gyújtogatás esete forog fenn.

* **A boldogfalvai kertben** két nyilas szálló kedvező feltételekkel azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

* **Hirtelen haláleset.** Tamás Mihály öreg, 67 éves ember a Vigkedvü-Mihály-utca 62. szám alatt lakott. Tegnap a házbelieknek feltűnt, hogy az öreget egész nap nem látták; benyitottak szobájába s Tamás Mihály ott feküdt arcra borulva a szoba közepén. A szája tajtékkal volt tele. Hiába szolították, nógatták, nem felelt. A rendőrséghez szaladtak, hogy jelentést tegyenek az esetről, ahonnan a rendőrorvos ment el megvizsgálni Tamás Mihályt. Az orvos konstatalta, hogy Tamás már négy órával ezelőtt meghalt. Intézkedésére a hullát ki-

Michelstädter S. & H. Piacz-u. 40.
Hungáriával szemben.

Saját gyártmányu Lawn
Tennis és Biczikli-czipők
megérkeztek.

szállították a kórházba, ahol a halál okának megállapítása végett fel fogják boncolni.

* **A könyörület szívekhez.** A lipiki gyógyfürdő sandtóriumban kedvezményes helyre felvett vagyontalan két gyermek gyógyítási költségeire újabb adományoztak: Czibó László, Kovács Gyula, Csige kerti birtokosság, Szántó Győző, Tikos Etelka, Ungvári, Riesz Henrik, Hajdu Gyula, Vargáné Dalmi Teréz, Kiss Lajos, N. N., özvegy Bodó Sámuelné 2—2 korona. Borbély fh. 1 korona. Midőn a begyült kegyes adományokat nyilvánosan köszönettel nyugtatom, ugyanakkor a két beteg gyermek ügyét a könyörület szívek jóakaratu emberbaráti figyelmébe ajánlom. — Roncsik Lajos városi tanácsnok.

* **Nagy kerékpárverseny a diákkongresszus alkalmából.** A Debreczenben lévő két kerékpáregylet, nevezetesen a debreczeni és polgári kerékpáregyletek tegnap este gyűlést tartottak a Dréher-féle sörcsarnok helyiségeiben s a gyűlésen elhatározták, hogy az országos diákkongresszus alkalmával a kongresszus tiszteletére nagy kerékpárversenyt rendeznek. A verseny f. hó 29 én, a Margit fürdő versenypályáján lesz s d. u. 4 órakor veszi kezdetét.

* **A hatonazenekar hangversenye** A katonazenekar ma, vasárnap este hangversenyt tart a Dréher-vendéglőben szabad bemenet mellett, hol ez alkalommal eredeti bajoz sör áll a vendégek rendelkezésére. A hangverseny programja a következő: 1. Ádám, „Siralda”. Nyitány. 2. Ziehrer, „Éjjeli tivornyázók”. Keringő. 3. Mascagni, „Parasztbecsület”. Ábránd. 4. a) Kleinka, „Schottische Ckprice”. b) Eilenberg, „L'arrivée des Hussards”. Lovassági darab. 5. Strauss, „Sziromkoszoru”. Keringő egyveleg. 6. Krause, „Májusban”. Románcz. 7. Ziehrer, „Egy tartalékos álma”. Nagy egyveleg. 8. Gleisner, „Pusztai árvácska”. Lengyelke. 9. Bacho, „Magyar dalok”. Egyveleg. 10. Ivanovici, „Dunári”. Keringő. 11. Schubert, „Aubard de la mer”. Dal. 12. Pinsker, „Olt Don Miguel”. Induló.

* **Egy pályamunkás szerencsétlensége.** Szüts Sándor, 59 éves pályamunkás tegnap délelőtt több munkással dolgozott a debreczeni pályaudvaron, ahol sineket szedtek fel. Egy hosszú vassint emelés közben elejtettek s az a Szüts Sándor ballábara esett. A nehéz sin teljesen összezúzta a ballába fejét, úgy, hogy amputálni fogják.

* **Az ember mesterséges növesztése.** Erről a kérdéssel a „Revue des Revues” két tanulmányt közöl. Az egyikben dr. Springer, a párisi orvosi fakultás laboratóriumának igazgatója mindazokról a kutatásokról és felfedezésekről szól, a melyeket ezen a téren tett. Így szól többek között: Csakugyan van egy eszükünk, amelylyel sikeres befolyást gyakorolhatunk az ember növesztésére. Kis termetű szülőktől származó gyermekeknek a termetét okszerű kezeléssel növelni lehet a fejlődés korszakában. Erre a célra buzából, árpából, zabból, rozsból, kukoriczából és korpából keveréket készítünk s ebből két kanálnyi beleöntünk három liter vízbe. A keveréket

három óra ho szat főzzük, a mig körülbelül egy liter levét kapunk, azt egy finom szitára öntjük, a mely visszatartja az oldhatatlan anyagot. Egy sárgás folyadék az eredmény, a melyben tulnyomó a korpá-iz. Némelyik gyermeknek kellemetlen ez ital ize, de végül mindegyik hozzá szokik. Egyébként ez izet könnyen módosítani lehet valamivel, például czukrozott tejjel. Vérmes gyermekeknel a zabot el is lehet hagyni. Az italt minden nap frissen kell készíteni, a maradékot pedig egyszerűen ki kell önteni, mert könnyen savanyodik és valósággal melegágya a levegőben lévő mikrobáknak.

* **A kis gyermek szerencsétlensége.** A Miskolczy István tanyáján tegnap szerencsétlenség történt egy kis gyermekkel, a béres gazda 12 éves kis fiával: Bódogh Lajossal. Az apjával szecskát vágott a kis fiu, bal keze valahogy a kés alá került, amely két ujját levágta, kezefejét pedig összeroncsolta. A kis fiu a fájdalomtól ájultan rogyott össze s a tanyai nép nehezen tudta vérzését elállítani. A kis Bódogh Lajost apólsára behozták a városba.

* **Visszaélés történik** ma minden téren, különösen a butoriparnál fordul elő, hogy roppant drágán fedezi a n. é. közönség szükségletét és rossz, nem tartós butorok miatt az egész lakásban nincs stilszerűség és öröm. Mint teljesen megbízható és olcsó forrás szép, modern butorok, lakásberendezések beszerzésére ajánlható Ehrentreu és Fuchs Testvérek gazdag butorraktára (Budapest, VI. Teréz-körut 8.) hol olcsón vásárolhatók ugy készpénzért, mint hitelképesek előnyös részletfizetése mellett mindennemű butorok a legegyszerűbb és legfinomabb kivitelben. Bővebb felvilágosítást és képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küld az említett cég.

Török szerencse-eredményei. Amint halljuk, a most befejezett 5-ik magy. kir. osztályorszájáséknál ismét igen sok és nagy nyerményt fizetett ki vevőinek Török A. és Társa, Budapest, Váci-körut 4. főúradája. Sok sziv megint feléledt egy nyermény-jelentése által, de mert mégis csak sorsjáték, bizony sokaknak bele kellett törődniök, hogy ezuttal egy nyerményről lemondjanak. De nem szabad elcsüggedni, mert a szerencse változó! Mindenekelőtt egy kis türelem szükséges hozzá és remélni kell a jövőben. A remény képezi az ember szerencsét, mert okvetlen ez ad buzdítást mindennapi munkáságunkhoz. Mily keserves volna sok emberre nézve a napi munka és fáradság, ha nem volna azon reményünk, hogy egyszer egy véletlen szerencse folytán gazdagon kárpótolva leszünk, hogy a későbbi években gondtalan megélhetésünk legyen. Tehát mindenki nynjtsion kezét a szerencsének és ajánljuk az általunk realianak ismert és szerencsés Török A. és Társa főúradáját, Budapest Váci-körut 4.

TÁVIRATOK.

Jahn igazgató meghalt.

Budapest, apr. 21. Jahn Vilmos, a ki Mahler Gusztáv előtt igazgatója volt a bécsi udvari operának, mint nekünk Bécsből jelentik, ma délelőtt meghalt 65 éves korában. Jahn a morvaországi Hofban született 1835. november 25-én. Az 1852. évben mint karénekes működött Temesvárott, 1854-ben pedig Budapesten mint karnagy. Innen elment Zágrábra, majd Amsterdamba azután 1857-ben Prágába, 1864-ben pedig a wies-

badeni király színházhoz szerződötték. A bécsi udvari operának az igazgatója pedig 1881-ben lett s ezt az állást addig töltötte be, mig két év előtt Mahlert nem nevezték ki a helyébe.

Eletmentő kormányos.

Budapest, április 20. Ma délelőtt a Lágymányos közelében egy regalista csónak, melyben öt evezős ült, felborult és mind az öt sportsman a Dunába esett. A közelben álló Szent József nevű bárka kormányosa, Tóth József szerencsére észrevette a bajt és mind az öt regattistát kimentette.

Dreyfus nyaraló helye.

Budapest, ápril 20. Dreyfus kapitány Coloquieben Genf mellett nyaralót bérelt, a hol családjával a nyarat fogja tölteni.

Halálos pisztolypárbaj.

Budapest, ápril 21. Mint Kecskemétről táviratozzák, az ottani huszárlaktanya lovardájában ma Békassy huszárfőhadnagy pisztolypárbajban agyonlőtte gróf Bistingen huszárkapitányt. A végzetes kimenetelű párbaj okáról s annak egyéb részleteiről bővebb tudósítás még nem érkezett.

A király akarata.

Budapest, ápril 31. Báró Bánffy volt miniszterelnöknek Széll Kálmán és az új rendszer ellen indított aknamunkája a legfelsőbb körökben nagy visszatetszést szült. Erre vall legalább azon közlmény, hogy a Széll-kabinet egyik tagját, ki a Bánffy-kormányának is tagja volt, legilletékesebb helyről megbízták azzal, hogy figyelmeztesse Bánffy bárót, miszerint a Felső nem nézi jó szemmel, ha egy a jelenlegi kormány ajánlatára kinevezett közjogi méltóság (t. i. a főudvarmester) a kormánynak s ezzel együtt a koronának kellemenségeket okoz. Báró Bánffy erősen megerősítődik s erősítgeti, hogy ő távol áll mindenféle támadásoktól.

Gulner Gyula mandátuma.

Budapest, ápril 21. Gulner Gyula az ujonnan kinevezett belügyi államtitkár ma benyújtotta a Ház elnökségéhez képviselői mandátumáról való lemondását. Az új választás határnapját még nem állapították meg.

Fejtörő.

Mi ez?

Beszéd, beszéd, beszéd, beszéd, beszéd beszéd sok.

Lapunkban legutóbb közölt talány megfejtése: Szászország. Helyesen fejtették meg: Klein Aurélia és Elek, Steiner Leona és Lajos, Leuchtmann Rózi, Miklós és József, Frankl Ilona és Andor, Révész Miklós, özv. Király Józsefné, Debreczeni Eszter, Holb Gyula, Kovács József, Balog János, Nagy Imre és József, Kustár Ilona, Vass Károly, Balogh Esztike, Molnár András, Nagy Lajos, Rósenfeld Vilmos és József, Römer Lajos és Henrik, Link Gyula, Szilvássy Károly, Strauszman Károly és József, Friedmann Jenő és László, Frank László és Dezső, Weisz Gizella, Pirooska és Dezső, Kepes Miklós, Bleier Aranka, Malvin, Olga, Irén, Ernő és Andor, Lusztig István és Ernő, Hulka Gyula, Epstein Ferenc és Endre, Link József, Alföldy Gizella és Ernő, Alber Pál, ifj. Paczelt János, Fehér István, Klein József és Ernő, ifj. Ladányi József, Nagy Zsuzsanna és Sándor, Klein Izsó, Pecze Erzsike, Cseregyi Juliska, Nagy Pirooska, Szabó Mihályné, Glück Kálmán, Csizsár Ferenczné, Berliner Ferencz, Schwartz Béla és Rósenblüth Jenő. Nyertes: Pecze Erzsike.

Rendkívüli

ajánlok

ebédlő- és salon-függőlámpákat

továbbá

leszállított árban

tükröt, képet és faldiszeket

mély tisztelettel:

Lám Sándor,

DEBRECZEN,

Piacz- és Hatvan-utczasarkán.

DEBRECZENI LÓVERSENYEK programja.

Második nap, vasárnap, április 22-én.
Délután 2 órakor — Félóránként új futás.

I. Nyeretlenek versenye. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. Adja a földmivelésügyi m. kir. Minister. Távoltság kb. 1600 méter.

- | | | |
|--|-------------|------------------------------------|
| 1. Hg. Bragança Ferencz József kir. Fens. 46. p. m. Brat | 74 1/2 k/g. | Vör. két kék keresztosik, vörös s. |
| 2. Br. Bánffy Albert 36. sg. k. Orchidée | 63 1/2 " | Sárga és kék gyűrűk, vör. s. |
| 3. Ugyanaz 36. sg. k. Tatjana | 63 1/2 " | Ugyanaz. |
| 4. Borboly György ur 36. sg. her. Bodrog | 63 1/2 " | Sötétkék és vör. csikos, vör. s. |
| 5. Csizsár István h. fhdn. ur (10 h. e.) id. stp. k. Lilli | 73 " | Vörös, fekete ujjak és sapka. |
| 6. Gr. Degenfeld Imre 36. sg. k. Diva | 63 1/2 " | Kék, fehér kettős szalag, kék s. |
| 7. Geist Gáspár ur 36. sg. k. Bájos | 63 1/2 " | Fekete, vörös ujjak és sapka. |
| 8. Ugyanaz 36. p. k. Borbála | 63 1/2 " | Ugyanaz. |
| 9. Ugyanaz 36. p. k. Trilla | 63 1/2 " | Ugyanaz. |
| 10. Liptay Béla ur 36. fek. k. Gip | 63 1/2 " | Jobbról: Vörös, kék ujj és s. |
| | | Balról: Kék, vörös ujj és sapka. |
| 11. Ugyanaz 36. stp. k. Erna | 63 1/2 " | Ugyanaz. |
| 12. Rohonczy Gedeon ur 46. sg. k. Azám fv. | 72 1/2 " | Kék, vörös szalag és sapka. |
| 13. Ugyanaz 36. sg. k. Mi Lady | 63 1/2 " | Ugyanaz. |
| 14. Ugyanaz 36. p. k. Ariadne | 63 1/2 " | Ugyanaz. |
| 15. Br. Szentkereszt István 36. p. k. Penteselea | 62 1/2 " | Kék, sárga sapka. |

II. Totalisateur-verseny. 1500 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti díj. Távoltság kb. 2400 méter.

- | | | |
|--|-------------|--------------------------------------|
| 1. Br. Bánffy Albert 36. sg. k. Orchidée | 63 1/2 k/g. | Sárga és kék gyűrűk, vörös sapka. |
| 2. Ugyanaz 36. sg. k. Tatjana | 63 1/2 " | Ugyanaz. |
| 3. Lov. Bogueki Sándor ur 36. p. m. Brin d'or | 68 " | Sárga, viola gyűrűk, s. ujjak, v. s. |
| 4. Edlinger Oszkár h. fhdn. ur (7. h. e.) 46. p. m. Magister | 80 1/2 " | Zöld, fekete ujjak, zöld sapka. |
| 5. Geist Gáspár ur 36. stp. m. Des-Grioux | 72 " | Fekete, vörös ujjak és sapka. |
| 6. Ugyanaz 36. p. m. Bohéme | 68 " | Ugyanaz. |
| 7. Ugyanaz 36. sz. m. Redactor | 68 " | Ugyanaz. |
| 8. Liptay Béla ur 36. stp. k. Aj! Aj! Aj! | 63 1/2 " | Jobbról: Vörös, kék ujj és sapka. |
| | | Balról: Kék, vörös ujj és sapka. |
| 9. Rohonczy Gedeon ur 46. p. m. Tiszagyöngye | 78 " | Kék, vörös szalag és sapka. |

III. Eladóverseny. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti díj. Távoltság kb. 2400 méter.

- | | | |
|--|-------------|---------------------------------------|
| 1. Hg. Bragança Ferencz József kir. Fens. 46. p. m. Brat | 71 1/2 k/g. | Vörös, két kék keresztosik, vör. s. |
| 2. Borboly György ur 36. stp. k. Finom | 66 1/2 " | Sötétkék és vörös csikos, vörös s. |
| 3. Gr. Degenfeld Imre 36. sg. k. Diva | 66 1/2 " | Kék, fehér kettős sz. kék s. |
| 4. Geist Gáspár ur 46. s. m. Ravasz II. | 75 1/2 " | Fekete, vörös ujjak és sapka. |
| 5. Ugyanaz 36. p. m. Vagyon | 65 " | Ugyanaz. |
| 6. Ugyanaz 36. p. k. Borbála | 63 1/2 " | Ugyanaz. |
| 7. Liptay Béla ur 36. stp. m. Vendel fv. | 62 " | Jobbról: Vörös, kék ujj és sapka. |
| | | Balról: Kék, vörös ujj és sapka. |
| 8. Gr. Merveldt M. h. sz. (10. h. e.) 36. sg. m. Mogorva | 65 " | Vör. fekete ujjak, arany sárga s. |
| 9. Rohonczy Gedeon ur 46. sg. k. Azám fv. | 75 " | Kék, vörös szalag és sapka. |
| 10. Ugyanaz 36. p. k. Ariadne | 63 1/2 " | Ugyanaz. |
| 11. Ugyanaz 46. s. k. Cleopátra | 63 1/2 " | Ugyanaz. |
| 12. Gr. Schönborn Ferencz 46. p. m. Grimaldi | 73 1/2 " | Feh. ar. zsinór, feh. s. ar. bojtjal. |
| 13. Szentkereszt István 36. p. k. Penteselea | 61 1/2 " | Kék, sárga sapka. |

IV. Eladók gátversenye. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti díj. Távoltság kb. 2400 méter.

- | | | |
|--|-------------|---------------------------------------|
| 1. Folberth József h. fhdn. ur (3 h. e.) 56. p. k. Cereal | 71 1/2 k/g. | Fél vörös, fél sárga |
| 2. Geist Gáspár ur 46. p. k. Részes | 70 " | Fekete, vörös ujjak és sapka. |
| 3. Ugyanaz 46. sg. k. Matura | 70 " | Ugyanaz. |
| 4. Gr. Merveldt M. h. száz. 46. p. her. Fritzi | 70 " | Vörös, fek. ujjak, arany s. sapka. |
| 5. Rohonczy Gedeon ur 56. sg. m. Arkádia | 74 1/2 " | Kék, vörös szalag és sapka. |
| 6. Ugyanaz 46. p. m. Tiszagyöngye | 70 " | Ugyanaz. |
| 7. Gr. Schönborn Ferencz 46. sg. k. Angelina Cisneros | 67 " | Feh. ar. zsinór, feh. s. ar. bojtjal. |
| 8. Br. Sewaben-Durneiss Gyula husz. fhdn. (7. h. e.) id. stp. her. Prior | 69 1/2 " | Fél vörös, fél kék, fekete sapka. |
| 9. Gr. Szapáry József h. sz. (7. h. e.) 46. s. h. Luki | 63 " | Kék, fhdh ujjak, kék sapka. |

V. Eladók akadályversenye. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti díj. Távoltság kb. 3200 méter.

- | | | |
|--|-------------|---------------------------------------|
| 1. Folberth József husz. fhdn. ur 56. p. k. Cereal | 74 1/2 k/g. | Fél vörös, fél sárga. |
| 2. Geist Gáspár ur 46. p. k. Részes | 70 " | Fekete, vörös ujjak és sapka. |
| 3. Ugyanaz 46. sg. k. Matura | 70 " | Ugyanaz. |
| 4. Ugyanaz 46. p. k. Ambrey | 70 " | Ugyanaz. |
| 5. Krause Károly ur 56. sg. k. Dirt cheap | 77 1/2 " | Világoskék sárga csillagok. |
| 6. Liptay Béla ur id. p. her. Csehi | 74 1/2 " | Jobbról: Vörös kék ujj és sapka. |
| | | Balról: Kék, vörös ujj és sapka. |
| 7. Gr. Merveldt M. h. száz. 46. sg. m. Lembeck | 70 " | Vör. fekete ujjak, arany sárga s. |
| 8. Rohonczy Gedeon ur 56. p. m. Abgar | 77 1/2 " | Kék, vörös szalag és sapka. |
| 9. Gr. Schönborn Ferencz 46. sg. k. Angelina Cisneros | 67 " | Feh. ar. zsinór, feh. s. ar. bojtjal. |
| 10. Br. Schwaben-Durneiss Gy. h. fhdn. id. stp. h. Prior | 74 1/2 " | Fél vörös, fél kék, fekete sapka. |
| 11. Gr. Szapáry József h. száz. 46. sg. k. Luki | 63 " | Kék, fehér ujjak, kék sapka. |
| 12. Ugyanaz 56. p. k. Lucca | 70 1/2 " | Ugyanaz. |
| 13. Br. Szentkereszt Pál 46. p. k. Pele | 70 " | Kék, fehér-vörös sapka. |

VI. Nagy akadályverseny. 1500 korona a győztesnek, 300 korona a másodiknak, 200 korona a harmadik lónak. Adja a „Magy. Lovare.” a földmiv. Min. ur ált. eng. subv. Táv. kb. 4800 m.

- | | | |
|--|-------------|------------------------------------|
| 1. Hg. Bragança Fer. József kir. fens id. sg. h. Solist | 76 1/2 k/g. | Vör., két kék keresztosik, vör. s. |
| 2. Geist Gáspár ur 46. p. m. Arató | 70 " | Fekete, vörös ujjak és sapka. |
| 3. Ugyanaz 46. s. m. Veszély | 70 " | Ugyanaz. |
| 4. Ugyanaz 46. p. k. Ambrey | 65 " | Ugyanaz. |
| 5. Krause Károly ur 56. sg. k. Dirt cheap | 72 1/2 " | Világoskék, sárga csillagok. |
| 6. Liptay Béla ur id. p. h. Csehi | 81 1/2 " | Jobbról: Vörös, kék ujj és s. |
| | | Balról: Kék vörös ujj és sapka. |
| 7. Ugyanaz 66. sg. m. Buksi | 83 1/2 " | Ugyanaz. |
| 8. Gr. Merveldt Niksa husz. száz. 66. p. her. Teretvár | 78 1/2 " | Vörös, fekete ujjak, arany s. |
| 9. Rohonczy Gedeon ur 56. p. m. Abgar | 74 1/2 " | Kék, vörös szalag és sapka. |
| 10. Gr. Schönborn Fer. 46. sg. k. Angelina Cisneros | 65 " | Fehér, arany s. fehér s. a. bojt. |
| 11. Br. Schwaben-Durneiss Gy. h. fh. id. stp. h. Prior | 76 1/2 " | Fél vörös, fél kék, fekete s. |
| 12. Gr. Starhemberg V. h. sz. (7 h. e.) 56. sg. h. Ex offo | 72 1/2 " | Ezüstszürke, vörös abroncsok és s. |
| 13. Br. Szentkereszt Pál 46. p. k. Pele | 65 " | Kék, fehér-vörös sapka. |
| 16. Woltmann György ur 46. sg. m. Schlauberger | 65 " | Cserezyev. világoskék sz. f. s. |

VII. Mezei gazdák (földészek) versenye. 220 korona. Egyleti díj.

Tavaszi Ujdonságok

Kardos László
raktárában Kossuth-utca.

Nevezetesen:

Mosó női ruhaszövetek

a legszebb színekben, ajour és sürtü szövessel.

Darabos és futószőnyegek minden faja.

Szőnyegmaradékok

5—10—15 méteres darabokban igen olcsón adatnak el.

Viaszos padlóparket, valódi Linoleum.

Bőrvászon butorbehúzatra.

A t. közönség csupán széttekintés czéljából is szívesen láttatik.

Elköltözés miatt

A gróf Degenfeld-ter, Csapó-utca sarkán levő üzletemben a raktáron levő

vászon-, szövet- és rövidáru

készletemet, mélyre leszállított áron árusítom, melyre a tisztelt vevő közönség figyelmét felkérem. Maradok teljes tisztelettel

Kövér Imre.

90 darab magyar juh,

közülről 70 drb fejős,

eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Fölkl József utóda

Neuhauser Károly

M. á. v. pályasírási Debreczen, Piacz u. 81.

Alapított 1866-ban.

Ajánlja 33 év óta fennálló raktárát mindennemű

zseb, inga, fali és ébresztő órákból.

Javításokat elvállal és készít gyorsan és pontosan 1 évi jótállás mellett.

Arany- és ezüst ékszerek, fülbevalók, köves-, karika-, brillant- és gyémánt gyűrűk, arany és ezüst lánczok gyári áron.

Női és férfi ruhák festése és tisztítása

kifogástalanul csak

Krabéczy Antal

20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztító műintézetében

eszközölteik.

Debreczenben, Széchenyi-utca 42. sz.

Gyönyörű ujdonságok művészi kivitelű

fényképekben,

ugymint: Reliefek, Pigmentek,

Platinotypiák,

Coloritok stb.

NÉMETI JÓZSEF
FÉNYKÉPÉSZETI ÉS FESTÉSZETI MŰTERME
DEBRECZEN, BIEDERMANN-PALOTA,
PIACZ-UTCZA 42. SZ.

Elsőrangú

műtermek mintájára berendezett

modern fényirda.

Új vaskereskedés!

Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru kereskedésünket teljesen berendezvén, dusan felszerelt raktárt tartunk a legjobb minőségű rudvasak, szekértengelyek, butor- és épülef-vasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves szerszámok, gazdasági eszközök, lánczok, vasalók, réz-mozsarak, vödrök, tizedes- és mészáros mérlegek, kertész-ollók, evőeszközök, konyhakések, kávéörlők, zsebkések-ből stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azért, hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a régi olcsó árakban való szállításra nézve s így az általános rohamos áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal megtisztelnék.

kiváló tisztelettel:

Záborszky Lajos és Társa

vaskereskedők, Debreczen, Piacz-u. 65. sz. a vármegyeház átellenében.



SIRKÖVEK

a legolcsóbban
kaphatók

a Debreczeni Kőipar Vállalat

Kohn és Társa sirkőraktárában,
DEBRECZEN, Piacz-utca 56. szám.

Van szerencsém a n. é. közön-
séggel tudatni, hogy Degentfeld-tér

uj árucarnok, IV. sor 8. számú
helyiségemben naponta

gyenge és erős

borju hus

különféle jutányos árak mellett és
mindig friss állapotban kapható.

Tisztelettel

Kovács Mihály
mészáros.

Számos elismerés!

Sz p, üde és bájos arcot

csak egyedül a közkedveltségű Kriván-féle

BENZÔE TEJ-CRÊME

és Hattyn-pouder használata által lehet
elérni. Hatása bámulatos, már 2-3 nap
alatt szépít, üdit és fehérit. Eltünteti min-
den arcztisztátalanságot és bőrbetegséget is.
Az arczbőrnek friss üdeséget és elragadó
bájt kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan, nem
zsíros,

felelősség mellett ajánlatik.

1 tégely Benzoé tej Crème 1 kor., 1 doboz
Hattypouder, ártalmatlan, ólommentes
arczpor (fehér, rózsá, vagy crême) 1 kor.,
1 drb. Benzoé tejszappan 70 fill. (35 kr.)

Mindenmü fogfá-
jást azonnal meg-
szüntetnek a Kriván-
féle

Tek Kriván János
gyógyszerész urnak
VILÁGOS.

Köszönetemet feje-
zem ki Önnek az általa
készített és feltalált
Univerzál fogcseppekért,
melyek egyszerű hasz-
nálatától fogfájásom
egy pár perc alatt vég-
leg elállott. Ugyanczért
az Ön által feltalált fog-
cseppeket fogfájásban
szenvedőknek melegen
ajánlom.

Kiváló tisztelettel:
Novák Kornél s. k.
szolgabíró.

Univerzál

fogcseppek.

1 üveg 70 fillér (35
kr.) használati uta-
sitással együtt.

Főnti készítmények törvényesen védve van-
nak. Mindig friss, jó és eredeti minőségben
megrendelhetők egyedül a készítő

KRIVÁN JÁNOS gyógyszerésztől,
VILÁGOS, (Arad m.)

Főraktár: Török József gyógyszertára
Budapest.

Csomagolás nem számítatik fel.
6 korona rendelésnél franko szállítás!
Postai s-étküldé naponta!



1.000.000

KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb
esetben:

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

| Készpénzben fizetendő | Jutalom | Korona |
|-----------------------|-------------------------|------------|
| 1 | Jutalom | 600000 |
| 1 | nyer. á | 400000 |
| 1 | " | 200000 |
| 2 | " | 100000 |
| 1 | " | 90000 |
| 1 | " | 80000 |
| 1 | " | 70000 |
| 2 | " | 60000 |
| 1 | " | 40000 |
| 5 | " | 30000 |
| 1 | " | 25000 |
| 7 | " | 20000 |
| 3 | " | 15000 |
| 31 | " | 10000 |
| 67 | " | 5000 |
| 3 | " | 3000 |
| 432 | " | 2000 |
| 763 | " | 1000 |
| 1238 | " | 500 |
| 90 | " | 300 |
| 81700 | " | 200 |
| 3900 | " | 170 |
| 4900 | " | 130 |
| 50 | " | 100 |
| 3900 | " | 80 |
| 2900 | " | 40 |
| 50,000 | nyer. és jut. összegben | 13.160,000 |

Rendelőlevél levágandó.

Török A. és Társa főelárusítók Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget..... korona összegben } utánvételezni kérem }
postautalvánnyal küldöm. } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím.

Nyujtsunk kezet a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek
egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldalt álló nyereményjegyzék szerint, a sorsjegyek felét pénznyereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai a I. osztályhoz:

egy nyolczad ($\frac{1}{8}$) frt — 75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed ($\frac{1}{4}$) " 1.50 " 3.— "
egy fél ($\frac{1}{2}$) " 3.— " 6.— "
egy egész ($\frac{1}{1}$) " 6.— " 12.— "

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervézet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre, tekintettel arra, hogy a huzások f. é. május hó 17. és 18-án lesznek

f. é. április hó 29-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

Bankház Budapest, V., Váci-körút 4 a.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Hölgyközönség figyelmébe.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy üzletemet már a HUBER-féle házba,

Piacz-utca 52. szám

alá helyeztem át.

Egyszersmind van szerencsém tudatni, hogy a

legújabb párisi és bécsi modell-kalapok

megérkeztek, s kérem azok szives megtekintését.

További szives pártfogásukért esedezve, vagyok
tisztelettel

Jungreiszi Mari.

A beocsini cementgyárak

(elismert legjobb cement) és a

kőbányai téglagyár

(sárga és piros disztégla) egyedüli debreczeni képviselője Stegmüller Árpád építész. Kölcsey-utca 3. (előbb Kis-Szappanos u.) Eladás nagyban és kicsinyben. — Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek. Telefon 255.

A nyári idényben

mindennemű bundák, női gallérok, felöltők, továbbá szőnyegek és bármiféle szőrmeargák

moly ellen

legbiztosabban megvédenek

NAGY JÓZSEF

szűcs-üzletében,

hogy minden e szakba vágó munkák és javítások is jutányos áron elfogadhatnak.

Tisztelettel

Nagy József,

Gr. Dégenf. ld. (Rózsa-) tér 3.